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شهرنوشت

گروه شهرنوشت روزنامه »توسعه 
ایرانی«: اگرچه یک هفته تا پایان فرصت 
تبلیغات نامزدهای انتخابات چهاردهمین 
دوره ریاست جمهوری بیشتر نمانده است، 
اما هنوز تنور انتخابات در جامعه گرم نشده 
موضوعی که حتی برخی از نامزدها از جمله 
مصطفی پورمحمدی نیز درصبحت‌هایش در 
دومین مناظره تلویزیونی به آن اشاره کرد. با 
این حال چیزی که ظاهرا بازار داغی این روزها 
پیدا کرده، وعده‌های عجیب و غریب برخی از 
نامزدها است. گویا افرادی که این وعده‌ها را به 
ویژه در حوزه یارانه و مسکن مطرح می‌کنند 
یا در این کشور زندگی نمی‌کنند و یا به قول 
مرحوم ترکان در مناظره با حجت عبدالملکی؛ 

اعداد و ارقام را نمی‌شناسند.
علیرضا زاکانی شهردار تهران که هنوز 
از حواشی گسترده درخصوص وعده‌های 
بی‌سرانجام در شهر تهران خارج نشده از ابتدای 
تبلیغات انتخاباتی با دادن وعده‌هایی مانند 
»تحویل گوشت در منازل« »پرداخت ۲۰ گرم 
یارانه در قالب طلا به هر خانوار« و »حل مشکل 
مسکن ظرف مدت ۴ سال« برای خود چالش 
جدیدی ایجاد کرد و بازتاب رسانه‌ای سخنان و 
شعارهای غیر منطقی و پوپولیستی وی موجب 
کاهش مقبولیت او بیش از گذشته در میان 

آحاد جامعه باشد.

پس از پخش مناظره دوم، افراد و 
شخصیت‌های مختلف در فضای مجازی نسبت 
به این وعده‌های زاکانی واکنش نشان دادند. 
از جمله »محمد جواد آذری جهرمی« وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات دولت تدبیر و امید 
در صفحه کاربری خود در شبکه ایکس نوشت: 
»کسی می‌دونه چه جوری با کاهش قیمت 
بنزین از ۳۰۰۰ تومان به ۱۵۰۰ تومان میشه 
به مردم یارانه ۲۲ میلیون تومانی داد؟ این یکی 

هم حق داریم و آموزش ندیده‌ایم؟« 

تنها راه پرداخت طلای مجانی 
همستر است

همچنین غلامرضا تاجگردون، نماینده 
مجلس شورای اسلامی با کنایه به صحبت‌های 
زاکانی درباره وعده پرداخت طلا به مردم به 
جای یارانه نقدی در شبکه ایکس نوشت: »تنها 

راه پرداخت طلای مجانی همستر است. اگر 
بخواهند به همه اینقدر طلا بدهند ۱۷۶۰۰۰۰ 
همت اعتبار لازم دارند و اگر روزی یک میلیون 
بشکه نفت صادرو همه را طا وارد کنند و 
بخواهند به مردم بدهند فقط. ۱۰۹۵۰۰۰ 
همت پول دارند. مابقی را همستر تامین میکنه 

و بقیه کارها هم تعطیل.« 
برخی کارشناسان و فعالان رسانه‌ای نیز 
درواکنش به وعده‌های زاکانی در طول مناظرات 
برگزار شده؛ شورای نگهبان را خطاب قرار داده و 
به تأیید صلاحیت فردی اینچنین برای انتخابات 
ریاست‌جمهوری انتقاد کرده‌اند. از جمله روح‌الله 
جمعه‌ای، فعال سیاسی و رسانه‌ای که در صفحه 
کاربری خود در شبکه ایکس خطاب به شورای 
نگهبان نوشت: »شورای نگهبان هر چه زودتر با 
ردصلاحیت کاندیدای بی‌ادب و بی‌اخلاق که 
مورد عتاب دفتر رهبری هم واقع شد، این لکه را 
از دامان خود پاک کند تا ظلم دوم ثبت نشود!« 

برخی از کاربران و فعالان رسانه‌ای نیز در 
شبکه ایکس این وعده‌های شهردار تهران را که 
حالا در کسوت نامزد انتخابات ریاست جمهوری 
مطرح می‌کند با عملکرد وی در شهرداری 
تهران مقایسه کرده اند. مهدی افشارنیک، فعال 
رسانه‌ای در صفحه شخصی خود در شبکه ایکس 
با مقایسه این وعده‌ها و عملکرد شهردار تهران 
درخصوص تعیین نرخ کرایه اتوبوس نوشت: 
»زاکانی که میگه بنزین را ارزان می‌کنم، طلا 
می‌دم و چه و چه می‌دهم، ...در حالی است که 

بلیط اتوبوس‌های بی‌آر تی را از ۲۲۰۰ به ۴۵۰۰ 
تومن رساند. افزایشی بیش از صد درصد...  
اتوبوس وسیله حمل و نقل قشر ضعیف و کم 

برخوردار است.«
 

هیچ رسانه‌ای، نباید وقت خود را 
صرف وعده‌های زاکانی کند

علیرغم اظهارنظرهایی که درخصوص 
وعده‌های مطرح شده از سوی آقای زاکانی در 
فضای مجازی شده است، برخی از کارشناسان و 
فعالان سیاسی در واکنش به طرح این وعده‌های 
عجیب و غیرکارشناسی معتقدند باید آقای 
زاکانی را نادیده گرفت و به آن بی‌توجه بود. 
محمد سالاری، عضو پیشین شورای اسلامی 
شهر تهران و فعال سیاسی اصلاح‌طلب در 
گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« در پاسخ به این 
سوال که »با توجه به عملکرد شهرداری تهران 
طی سه سال گذشته تا چه میزان وعده‌های 
مطرح شده از سوی علیرضا زاکانی را در 
برنامه‌های تبلیغاتی قابل اجرا می‌داند«، گفت: 
پیشنهاد من این است که هیچ رسانه‌ای، هیچ 
خبرنگاری و هیچ کنشگر مدنی وقت خود را 

صرف صبحت‌های امثال آقای زاکانی نکند.

زاکانی براساس یک مهندسی 
در این جایگاه قرار گرفته

وی ادامه داد: من فکر می‌کنم مردم کشور 
و تهران وعده‌هایی که در دوره گذشته 

انتخابات ریاست جمهوری از سوی 
آقای زاکانی داده شده را خیلی خوب 
می‌فهمند. مردم می‌دانند که ایشان 

براساس یک مهندسی در این 
موقعیت قرار گرفته 
است تا نقش پوششی 
را به خوبی بازی کند. 
در مناظرات هم 
می‌بینیم که بیشتر 
خطاب ایشان بعضا 

آقای دکتر پزشکیان است اما آقای پزشکیان 
هوشمندانه توجهی به حرف‌های ایشان و 
اتهاماتی که ایشان وارد می‌کنند، ندارد و این 
بهترین استراتژی است که آقای پزشکیان 

پیش گرفته است.

وعده‌های بدون پشتوانه نظری و 
عملیاتی زاکانی نیاز به تحلیل ندارد

این عضو سابق شورای اسلامی شهر تهران با 
بیان اینکه اساسا صحبت‌های آقای دکتر زاکانی 
نیاز به تحلیل ندارد، تاکید کرد: مشخص و 
مبرهن است که وعده‌های مطرح شده از سوی 
آقای زاکانی یک سری وعده‌های بدون 
پشتوانه نظری و بدون پشتوانه عملیاتی 
است. مانند این وعده‌ها در طول این 
سال‌ها و دهه‌ها داده شده و هیچ کدام 
عملیاتی نشده است و باعث 
شده است که مردم تا 
به این میزان نسبت به 
نظام تصمیم ساز و 
تصمیم گیر کشور 
د  عتما بی‌ا

باشند.

سالاری تصریح کرد: درواقع عامل اصلی 
شکاف بین ملت و دولت و مردم و حاکمیت و 
برگزاری انتخابات حداقلی که در دوره گذشته 
مجلس پیش آمد همین وعده‌هایی است 
که افرادی مانند آقای زاکانی می‌دهند که 
متاسفانه از فیلترینگ شورای نگهبان هم رد 
شده‌اند. باید روی سخن ما در واقع با شورای 
نگهبان باشد به عنوان کسانی که قرار است 
مصالح ملی را در نظر گرفته و کاندیدا تعیین 
کنند چه توجیهی در مقابل این وعده‌هایی که 

داده می‌شود، دارند.
وی ادامه داد: این کاندیداها نقششان دادن 
وعده است یا اتهام وارد کردن به کسانی که 
احتمال رای‌آوری زیادی دارند و یا کسانی 
که دراین میزگرد اصلا حضور ندارند. من فکر 
می‌کنم بیشترین خسارت را جمهوری اسلامی 
و ملت ایران از چنین رویکردها و نگاه‌هایی 
متحمل شده است و بی‌اعتنایی به این بحث‌ها 
بهترین استراتژی مردم و رسانه‌ها به عنوان 

نماینده افکار عمومی باید باشد.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب خاطرنشان 
کرد: حتی بیش از نیمی از افرادی که ایشان 
را به عنوان شهردار تهران انتخاب کرده‌اند؛ 
از عملکرد آقای زاکانی در شهرداری تهران 
ناراضی هستند و حتی جلسات شورا را در زمانی 
که ایشان در شورا حضور دارند، ترک کرده‌اند. 
از سوی دیگر با ورود ایشان به شهرداری تهران 
بخش زیادی از نظم‌بخشی که در حوزه 
شهرسازی و معماری و شفافیت و اقدامات 
مالی در دوره پنجم صورت گرفته بود متاسفانه 

کنار گذاشته شد.
سالاری تصریح کرد: ما شاهد این هستیم 
که در تصمیمات کمیسیون ماده ۵ شهر 
تهران که ریاست آن با آقای زاکانی است. 
ایشان که وعده کمک به ساخت مسکن در 
جنوبی‌ترین مناطق شهر و حاشیه شهر را 
می‌دهند؛ ۷۰ درصد تصمیمات‌شان در این 
کمیسیون معطوف به بارگذاری ساخت و 
ساز در شمالی‌ترین مناطق و مرفه‌ترین اقشار 
جامعه و هدف هم در اصل درآمدزایی بیشتر 
برای اداره شهر بوده است و دبیر شورای عالی 
معماری شهرسازی وقت با توجه به اعتراضاتی 
که به دلیل همین تصمیمات ایشان داشت، 

کنار گذاشته شد.

وعده‌های بی‌اساس 
یعنی توهین به شعور مردم 

وی با تاکید بر اینکه دادن چنین وعده‌های 
بی‌پایه و اساس و بدون پشتوانه نظری و عقلی 
به مثابه فریب دادن مردم است و اینکه برای 
شعور مردم ارزشی قائل نیستند، گفت: وضعیت 
خدمات شهری و وضعیت پسماند شهر، ازجمله 
موارد عملکرد اقای زاکانی در این مدت در شهر 
تهران است و به نظرم نیاز به توضیح ندارد و 
مردم خودشان قضاوت می‌کنند و جای تاسف 
دارد افرادی که فرآیندهایی را طی کرده‌اند و 
تایید شده‌اند به جای اینکه صحبت‌هایی ارائه 
کنند که یک گام رو به جلو برویم؛ وعده‌هایی 

می‌دهند که امکان تحقق ندارد.

عضو پیشین شورای اسلامی شهر 
تهران:  مشخص است که وعده‌های 

مطرح شده از سوی آقای زاکانی 
یک سری وعده‌های بدون پشتوانه 

نظری و عملیاتی است. مانند 
این وعده‌ها در طول این سال‌ها 
و دهه‌ها داده شده و هیچ کدام 
عملیاتی نشده و تنها بستر آن 
را فراهم کرده که مردم تا به این 

میزان نسبت به نظام تصمیم‌ساز و 
تصمیم‌گیر کشور بی‌اعتماد باشند 

فعال سیاسی اصلاح‌طلب: عامل 
اصلی شکاف بین ملت و دولت و 

مردم و حاکمیت و برگزاری انتخابات 
حداقلی که در دوره گذشته مجلس 
پیش آمد همین وعده‌هایی است که 
افرادی مانند آقای زاکانی می‌دهند 

که متاسفانه از فیلترینگ شورای 
نگهبان هم رد شده‌اند. باید روی 

سخن ما در واقع با شورای نگهبان 
باشد که چه توجیهی برای تأیید 

صلاحیت امثال زاکانی دارند؟

 محمد سالاری، در گفت‌و‌گو با 
»توسعه ایرانی«: پیشنهاد من 

این است که هیچ رسانه‌ای، هیچ 
خبرنگاری و هیچ کنشگر مدنی 
وقت خود را صرف صبحت‌های 

امثال آقای زاکانی نکند
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رئیس کل دادگستری گیلان خبر داد:
دستگیری 5 نفر در ارتباط با 

آتش‌سوزی بیمارستان قائم رشت
رئیس کل دادگستری 
گیلان با اشاره به اینکه شمار 
بازداشت شدگان حریق 
بیمارستان قائم رشت به ۵ 
نفر رسیده است، گفت: ازجمله 
بازداشت شدگان می‌توان به صاحب بیشترین سهام، 
مدیرعامل و رئیس بیمارستان اشاره کرد. به گزارش 
سایت دیده‌بان ایران؛ اسماعیل صادقی نیارکی با اشاره 
به پرونده حریق بیمارستان قائم رشت اظهار کرد: دستگاه 
قضائی استان با قدرت و دقت پیگیر پرونده این حادثه 
است. وی افزود: دستگاه قضایی هر گونه سهل‌انگاری و 

بی‌مبالاتی در زمینه این بیمارستان را بررسی می‌کند.
    

مدیرعامل سازمان انتقال خون:
بودجه ریالی سازمان انتقال خون 

محدود است
مدیرعامل سازمان انتقال 
خون بر لزوم حفظ ارز ترجیحی 
این سازمان به منظور ادامه 
برنامه‌های در حال اجرا 
جهت افزایش ضریب امنیت 
خون‌های اهدایی تاکید کرد. مصطفی جمالی در 
گفت‌وگو با ایسنا، گفت: ملزومات و دستگاه‌های مورد 
نیاز سازمان انتقال خون با ارز ترجیحی تهیه می‌شود. 
سازمان انتقال خون نسبت به تامین ارز ترجیحی و قطع 
آن احساس نگرانی می‌کند. وی خاطرنشان کرد: اگر ارز 
ترجیحی سازمان انتقال خون  قطع شود آزمایش‌های  
»غربالگری آنتی‌بادی« و »نوکلیئک اسید« دچار مشکل 
آسیب می‌شود. مدیرعامل سازمان انتقال خون با اشاره 
به بودجه ریالی این سازمان گفت: بودجه ریالی سازمان 
انقال خون محدود است. اگرچه بودجه سازمان انتقال 
خون با ارز ترجیحی تخصیص یافته اما از منظر بودجه‌ای 

در مضیقه قرار داریم.
    

بازداشت عامل پرتاب شیء آتش‌زا 
به ستاد انتخاباتی جلیلی در مشهد

عامل پرتاب شی آتش‌زا 
شبیه کوکتل مولوتف به ستاد 
مرکزی سعید جلیلی در مشهد 
دستگیر شد.  به گزارش سایت 
دیده بان ایران؛ عامل پرتاب 
شی آتش‌زا شبیه کوکتل مولوتف به ستاد مرکزی 
سعید جلیلی در مشهد دستگیر شد.  محسن داوری 
فرماندار مشهد گفت: در اثر این حادثه آسیبی به کسی 
نرسید و عامل پرتاب جسم آتش‌زا نیز بلافاصله توسط 
نیروی انتظامی دستگیر شد، وی توضیحات بیشتری در 

خصوص عامل پرتاب جسم آتش‌زا نداد. 
    

دبیر انجمن پزشکان کودکان ایران:
مرگ و میر کودکان در ایران

از میانگین جهانی پایین‌تر است
دبیر انجمن پزشکان 
کودکان ایران گفت: یکی از 
افتخاراتی که کشور ما دارد این 
است که مرگ و میر نوزادان در 
کشور ما از میانگین جهانی 
پایین‌تر است و با میانگین اروپا نیز قابل مقایسه است و 
در منطقه خاورمیانه کمترین مرگ و میر نوزادان مربوط 
به ایران است. به گزارش انجمن پزشکان کودکان ایران، 
محمد زنوزی راد درباره وضعیت سامت کودکان در 
ایران اظهار کرد: افزود: میانگین جهانی مرگ نوزادان، 
۱۱ مرگ در هر هزار تولد است این شاخص در خاورمیانه 
بالای ۱۱ و در ایران ۷.۵ مرگ در هر هزار تولد است. این 
دستاورد حاصل تلاش جمعی، تربیت نیروی کافی 
پزشک و پرستار و تامین تجهیزات و مواد دارویی مورد 

نیاز بوده است.
    

۱۱ کشته و مصدوم در تصادف 
خونین جاده سلفچگان 

رئیس سازمان امداد و 
نجات از فوت ۴ نفر در پی یک 
تصادف زنجیره‌ای در محور 
سلفچگان به ساوه خبرداد.  
بابک محمود، درباره جزییات 
این تصادف گفت: ساعت ۰۹:۴۵ صبح امروز ۱ تیرماه 
حادثه تصادف زنجیره‌ای بین ۶ خودرو شامل ۱ تریلی و ۵ 
سواری در محور سلفچگان به ساوه، بعد از مجتمع آفتاب 
اطلاع داده شد.  وی با بیان اینکه بلافاصله نیروهای امداد 
و نجات به محل حادثه اعزام شد، ادامه داد: متاسفانه 
در این حادثه ۷ نفر حادثه دیده و ۴ نفر نیز جان خود را 
از دست داده اند.  این عملیات ساعت ۱۱:۴۷ دقیقه به 
پایان رسید و علت آن توسط عوامل پلیس راهور در حال 

بررسی است.

از گوشه و کنار 

یک کارشناس می‌گوید: »حدود ۳۰۰ معلم به خاطر همین برخوردهای امنیتی 
از رتبه بندی محروم شدند، چند ده معلم‌ به خاطر فعالیت صنفی اخراج شدند، 

چنین چیزهایی در دولت‌های قبل حتی دولت احمدی‌نژاد وجود نداشت.«
خبرآنلاین در آستانه انتخابات چهاردهمین دوره ریاست جمهوری به موضوع 
معلمان و نسبت آن‌ها با وزارت آموزش و پرورش در دولت آینده با محمدرضا 
نیک‌نژاد، کارشناس آموزش گفت‌وگویی درباره متزلزل شدن جایگاه اقتصادی و 

اجتماعی معلمان پرداخته است که در ادامه می‌خوانید:

    
آیا وضعیت فعلی آموزش و پرورش جوابگوی نیازهای معلم‌ها 

است؟
این سوال سه بخش دارد، یکی بخش اقتصادی و صنفی، دیگری بخش منزلت 

و جایگاه معلم‌ها. درخصوص منزلت معلمی به شما بگویم قبل‌تر 
معلم‌ها برای دانش‌آموزان یک دانای مطلق بودند و انگار جواب 

همه سوال‌ها و پرسش‌ها نزد معلم‌ها بود، اما با گسترده شدن 
فضا مجازی و اطلاعاتی که در آن هست سبب شده جایگاه معلم 

به چالش کشیده شود.
می‌شود برای حفظ این جایگاه کاری کرد؟

باید نقش معلم را عوض کرد.

چه‌طور؟
همان‌طور که گفتم قبل‌تر یک معلم دانای مطلق بود و این نقش با نفوذ فضای 
مجازی فرو ریخت؛ اما حالا نقش امروز معلم باید رهبری باشد، یعنی معلم بیشتر 
صحنه‌ساز آموزش شود، با توجه به دانشی که با رشد تکنولوژی و فضای مجازی در 
اختیار دانش‌آموزان قرار می‌گیرد معلم‌ها باید بیشتر تسهیل کننده فرآیند آموزش 
شوند، در واقع رهبری کردن کلاس درس باید به عهده معلم باشد. اگر در 
کشوری مانند فنلاند معلم‌ها از شغل خودشان رضایت دارند برای این 
است که در کلاس درس اختیار دارند، درحالی‌که ساختار آموزش 
ما اقتدارگرا است و معلم در آن نقشی ندارد. یک بخش از نارضایتی 
معلم‌ها در ایران برای این است که آموزش‌وپرورش معلم را 
به‌حساب نمی‌آورد و در فرآیند آموزش از آن کمک نمی‌گیرد، 

در واقع نظر معلم‌ها بازتابی ندارد.
درخصوص بخش دوم بگویید، یعنی نسبت 

نیازهای اقتصادی معلمان با وزارتخانه.
ببینید؛ مسئله معیشت معلم‌ها اهمیت 
دارد. رتبه‌بندی اگرچه اجرا شد اما 
توفیقی برای معلم‌ها نداشت. در 
ابتدا پیش‌بینی شد با اجرای 
رتبه‌بندی ۸ الی ۱۶ میلیون 

به حقوق معلم‌ها اضافه می‌شود اما بعد از اجرا این افزایش حقوق چیزی حدود 
۲ الی ۴ میلیون تومان شد. یک روزهایی در دهه هفتاد، معلم‌ها در یک جایگاه 
متوسط اقتصادی و اجتماعی قرار داشتند، اما امروز میانگین درآمد معلم‌ها ۱۵ 
میلیون تومان است. جایگاه اقتصادی و اجتماعی افراد به یکدیگر گره خورده 
است، امروز خیلی‌ها به‌دلیل درآمدهای پایین دوست ندارند معلم شوند یا 
 اجازه نمی‌دهند فرزندشان معلم شود. بنابراین این وضعیت باید برای معلم‌ها 

ترمیم شود.
درخصوص وضعیت صنفی که به‌کمک آن مطالبات معلم‌ها را به‌گوش 
مسئولان می‌رساندیم باید بگویم، در دولت‌های قبلی ارتباط نهادها و فعالان 
صنفی با همه اختلافاتی که وجود داشت با مدیران حفظ می‌شد و دیدارهای زیادی 
با معاون وزیر برگزار می‌شد، اما در دولت سیزدهم نگاه به نهادهای صنفی امنیتی 
بود، همین مسئله سبب شد ارتباط نهادها و فعالان صنفی معلمان با دولت قطع 
شود، حتی در دولت احمدی‌نژاد هم که یک رئیس‌جمهور از جریان اصولگرایی بود 
این ارتباط حفظ شد.در دولت‌های قبلی برخوردهای امنیتی که وجود داشت خارج 
از فضای آموزش و پرورش بود، اما در دولت سیزدهم برخوردهای امنیتی مستقیما 
از طرف آموزش و پرورش بود، حدود ۳۰۰ معلم به خاطر همین برخوردهای 
امنیتی از رتبه بندی محروم شدند، چند ده معلم‌ به خاطر فعالیت صنفی اخراج 
شدند، چنین چیزهایی در دولت‌های قبل حتی دولت احمدی‌نژاد وجود نداشت.

پرسش آخر این‌که کدام وزیر می‌تواند این مسائلی که گفتید را بهبود 
ببخشد؟

پیاده نظام آموزش و پرورش معلم‌ها هستند، برای همین تجربه‌های قبلی 
نشان داده وزیری که از داخل ساختار آموزش و پرورش انتخاب می‌شود نگاه 
معلمی پررنگ‌تری دارد و می‌تواند زمینه‌ساز ارتباط وزیر با معلم‌ها شود تا آن‌ها 

را راضی نگه دارد.

در گفت‌وگو با یک کارشناس مطرح شد:

محروم شدن ۳۰۰ معلم از رتبه‌بندی به‌خاطر برخوردهای امنیتی

گفت وگو

عضو پیشین شورای شهر در گفت وگو با »توسعه ایرانی« و در واکنش به وعده‌های بی‌مبنای این نامزد: 

شورای نگهبان چه توجیهی برای تأیید صلاحیت زاکانی دارد؟


